
Нагласи към програми за превенция и 
профилактика на здравето

Септември 2025



Паспорт и 
методология 
на изследването

Реализация на изследването: „Тренд“

Възложител:
Български съюз по балнеология и СПА туризъм 
(БСБСПА)

Обем на извадката:
1004 ефективни интервюта с респонденти 
на възраст 18+ г.

Представителност: За пълнолетното население на страната

Метод на регистрация: Пряко стандартизирано интервю „лице в лице“

Период на провеждане: 13–20 септември 2025 г.

Максимално допустима стохастична
грешка:

± 3.1%



Вие лично запознати ли сте 

или не сте запознати с 
лечебните свойства и 

ползите за здравето, които 

предлагат българските 
балнеоложки и 

климатолечебни курорти?

Спонтанен отговор 

Един отговор

Q1

База:  1004 респондента

52%45%

3%

Запознат/а съм

Не съм запознат/а

Не знам/ Не мога да преценя



Вие лично до момента ползвали 

ли сте или не сте ползвали 

програма за превенция или 

профилактика на здравето, 

подкрепена от държавата 

(например програми на 

Министерството на здраве-

опазването, НОИ или др.)?

Спонтанен отговор 

Един отговор

Q1

База:  1004 респондента

11%

87%

2%

Ползвал/а съм

Не съм ползвал/а

Не знам/ Не мога да преценя



А коя програма сте 

ползвали?

Q3/ 1

База:  107 респондента, 
които са ползвали програми

45%

23%

32% По НОИ

По здравна каса 
(клинична пътека, програма 265 и др.)

Не знам точно/ Не помня/ 
Беше отдавна

Спонтанен отговор 

Един отговор



А бихте ли или не бихте 
участвали в програми 
предлагани от държавата за 
превенция и профилактика на 
здравето чрез използване на 
естествени лечебни фактори 
(минерални води, 
климатолечение и др.)?

Спонтанен отговор 

Един отговор

Q1

База:  1004 респондента

54%
27%

19%

Бих участвал/а

Не бих участвал/а

Не знам/ Не мога да преценя



Общи изводи

Q1

✓ 52% от пълнолетните българи са запознати с лечебните свойства и ползите от

българските балнеоложки и климатолечебни курорти. Това показва, че темата е

сравнително позната и има широк обществен обхват. Трябва да се има предвид, че при

подобен тип въпроси има т. нар. престижност на отговора, че си запознат, което може

да завишава в определена степен реалната запознатост.

✓ Ползвалите програма за превенция или профилактика на здравето, подкрепена от

държавата са предимно хора във възрастовата група 60+, което е напълно логично

предвид факта, че именно в тази възраст се проявява по-сериозна чувствителност по

въпросите, свързани със здравето.

✓ Трябва да се отбележи, че когато става въпрос за готовност за участие по програми,

предлагани от държавата за превенция и профилактика на здравето, интерес се

проявява сравнително сходно и от групата, която е между 40 и 60 години, което се явява

най-сериозен потенциал. Но и тук най-висока готовност заявяват хората между 60 и 69

години.
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